AI新創領航計畫- 「智慧製造」推動領域


隨著德國在工業4.0的推動，結合物聯網、巨量資料分析、雲端服務及人工智慧(AI)等技術，從事擷取、分析來自製造企業本身及供應商、客戶的資料，並與實際製造程序相結合的各種智慧製造應用逐漸興起；這些智慧製造方案能強化工廠的製程能力、效率與彈性，進而滿足客戶少量多樣、大量客製化生產需求以及縮短新產品從研發到上市時間等需求。國際產業研究機構報告指出，全球製造領域AI應用方案市場規模在2023年將達到50億美元；應用範疇涉及品質檢測、預測性維護、製程參數最佳化及供應鏈管理等。為持續提升台灣製造業競爭力及促進新興產業發展，政府部門持續透過多種政策工具，協助業者發展智慧製造解決方案及促進智慧製造在各種產業應用擴散。本計畫的智慧製造領域目標，是協助國內AI領域新創企業加速發展各類有助於智慧製造應用推動的解決方案，進而達到扶植新興產業進入國際市場。以下列舉「智慧製造」推動領域之AI技術相關產品與服務類型：
(1) 提高品質管理
透過AI技術強化品質管理功能與效能。例如產品瑕疵檢測解決與品質瑕疵肇因分析；實際產品包括：自動化光學檢測(AOI)設備搭配AI辨識模組、線上虛擬量測平台、品質瑕疵肇因輔助分析及其他AI智慧檢測系統等。
(二)強化生產設備
透過AI技術強化生產設備維護能力與降低維護成本。例如應用在工具機、產業機械、工業機器人等設備的健康狀態診斷、設備預測性維護(Predictive Maintenance)等。
(三)提升工業安全與人員作業效能
透過AI技術提高製造領域的人員、設備與環境安全，以及透過作業人員動作解析與最佳化，提高人員作業效能與減少身體傷害。例如工廠環境及管線狀態分析與異常警示，製造場域人員作業狀態、人員健康狀態分析與警示等。

(四)優化工業機器人運作
透過AI技術提升工業機器人運作能力、彈性與安全性。例如具備3D視覺與深度學習能力的協同合作式機器人，結合導航及定位系統自主移動式機器人等。

(五)強化供應鏈管理、生產規劃及製程最佳化
透過AI技術提高供應鏈管理、生產規劃及製造效能。例如零組件採購需求預測與規劃，生產排程最佳化及製程參數最佳化等。
AI新創領航計畫- 「自駕車」推動領域

自駕車具有不需要駕駛人員、具備靈敏感測設備及主動式安全系統等特色，成為增進資源使用效率、促進共享經濟與提升交通安全的解決方案之一，可望為交通運輸與社會革新帶來新的動力。國際產業研究機構預估2035年具備部分輔助駕駛（Partial autonomous）功能與全自駕車（Fully autonomous）在整體汽車市場的佔比分別為15%與9.8%；同時自駕車的市場規模（涵蓋部分輔助駕駛與全自駕功能）可由2025年的420億美元，到2035年將大幅成長至770億美元。

自駕車的發展結合傳統汽車機械、通訊技術、智慧運算、數據及AI分析、影像處理等高階技術，已是未來全球汽車業、車用電子業甚至ICT產業的關鍵發展方向，可帶來下一波高科技產業發展動能的重要領域。主要國家無不積極發展，更期許未來自駕車能成為主流之運輸載具。舉例而言，美國訂定2020年完成開發Level 4自駕系統，2023年實現共享自駕車模式營運；日本訂定2020年於東京奧運試運行自駕服務，2025年實現Level 4自駕車上路。除國家層級外，傳統品牌汽車大廠(如：Toyota、GM等)、汽車零組件大廠、甚者ICT大廠、科技大廠與眾多新創公司(如：Intel、Mobileye、Google、Uber、nuTonomy等)除了積極投入自駕車技術的發展，亦皆積極進行各類應用情境之場域測試。
本計畫的自駕車領域目標旨在協助國內AI領域新創企業，加速發展各類有助於自駕車開發與應用推動的解決方案，並以國際輸出為目標，進而達到領航產業的效果。以下列舉本計畫「自駕車」推動領域之AI技術與應用方案類型：
(1) 整車、系統與營運平台開發
以AI技術為核心開發特用或泛用之自駕車整車、關聯系統或營運平台。如自駕農機、自駕系統、高階先進駕駛輔助系統或大眾運輸營運平台等。
(2) 次系統、設備與零組件開發
以AI技術為核心，開發自駕系統或先進駕駛輔助系統所需之次系統/設備/零組件。如能以AI技術進行辨識或感測融合的感測設備、以AI技術為基礎之高速聯網與通訊平台等。
(3) 軟體與配套研發工具開發
以AI技術為核心，開發搭載於自駕車系統內之軟體或自駕車開發工具。如車載自駕電腦內之物件辨識模組或動態預測模組、HD地圖的自動資料校正模組、模擬訓練軟體之自動化影像標記模組或環境自動生成模組等。
